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Datos  
2000 kg = 2 Volq. = 30 min                     1 día = 8 h.                    
1000 kg= 1 ton                                        4 día = 1 semana 
 
 

RELATORÍA PRIMER PARCIAL GESTIÓN II/2020 (QMC-99) 

1.- (20 pts) Marcar la respuesta correcta: 

i)  Un ejemplo de sustancia elemental es: 

                  a)   Agua            b) Dióxido de cloro         c) Berkelio              d) Bronce                            

ii) La gelatina corresponde a una mezcla 

a) Mezcla homogénea 

b) Mezcla heterogenia  

c) Mezcla coloidal  

d) Mezcla supercrítica   

iii) La fusión del hierro sucede a 1538 °C, este cambio es considerado un....... 

a) Fenómeno biológico             

b) Fenómeno físico                                                             

c) Fenómeno químico     

d) Fenómeno alotrópico         

iv) El peso molecular del sulfito de amonio es: (NH4)2SO3 

                  a) 147 g/mol        b) 147 g/mL         c) 132 g/mol          d) 116 g/mol    e) Ninguno 

𝑀(NH4)2SO3
 = (14 × 2) + (1 × 4) + 32 + (16 × 3) = 116 𝑔/𝑚𝑜𝑙 

         v) Escriba un ejemplo de sistema aislado. 

             Res. Un termo conteniendo líquidos calientes.               

        vi) Marcar si las propiedades son físicas o químicas

• Calor de combustión  Química  

• Densidad.       Física 

• Volumen.        Física 

• Masa.          Física 

• Punto de fusión.       Física 

• Afinidad electrónica.  Química  

• temperatura

Problema 1.- (10 pts) Se desean trasladar 510 ton de tierra desde Aranjuez hasta el jardín 

botánico. Para realizar este trabajo, se dispone de 2 volquetas que, en forma simultánea, 

pueden transportar 2000 kg de tierra. Si el tiempo estimado por volqueta para el cargado 

descargado y retorno al punto de partida es de 30 min, la jornada de trabajo es de 8 

horas/día y se trabaja 4 días a la semana, ¿Cuántas semanas se requieren para cumplir 

dicha tarea? 

 

510 𝑡𝑜𝑛 ×
1000 𝑘𝑔

1 𝑡𝑜𝑛
×

30 𝑚𝑖𝑛

2000 𝑘𝑔
×

1 ℎ

60 𝑚𝑖𝑛
×

1 𝑑𝑖𝑎

8 ℎ
×

1 𝑠𝑒𝑚𝑎𝑛𝑎

4 𝑑𝑖𝑎
≅ 4 𝑠𝑒𝑚𝑎𝑛𝑎𝑠 
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Problema 2.- (20 pts) Igualar la siguiente reacción química por el método de ion electrón: 

Oxido manganoso + oxido plúmbico + ácido nítrico →   ácido permangánico + nitrato 

plumboso + agua  

Solución:  

𝑀𝑛𝑂 + 𝑃𝑏𝑂2 + 𝐻𝑁𝑂3  → 𝐻𝑀𝑛𝑂4 + 𝑃𝑏(𝑁𝑂3)2  + 𝐻2𝑂 

Ecuación iónica. 

𝑀𝑛𝑂0 + 𝑃𝑏𝑂2
0 +    𝐻+  / 𝑁𝑂3

− →   𝐻+/ 𝑀𝑛𝑂4
− + 𝑃𝑏2+   / (𝑁𝑂3)2

− + 𝐻2𝑂0 

3 𝐻2𝑂0 + 𝑀𝑛𝑂0  → 𝑀𝑛𝑂4
− +   6 𝐻+ + 5𝑒−     //×  2     𝑂𝑥𝑖𝑑𝑎𝑐𝑖ó𝑛 

2 𝑒− +  4 𝐻+  +  𝑃𝑏𝑂2
0

 → 𝑃𝑏2+ + 2 𝐻2𝑂0   //×  5     𝑅𝑒𝑑𝑢𝑐𝑐𝑖ó𝑛 

6 𝐻2𝑂0 + 2 𝑀𝑛𝑂0+ 10 𝑒− +  20 𝐻+  +  5 𝑃𝑏𝑂2
0

→ 2 𝑀𝑛𝑂4
− +   12 𝐻+ + 10𝑒− + 5 𝑃𝑏2+ + 10 𝐻2𝑂0   

Ecuación igualada:  

2 𝑀𝑛𝑂 + 5 𝑃𝑏𝑂2 + 10 𝐻𝑁𝑂3  → 2 𝐻𝑀𝑛𝑂4 + 5 𝑃𝑏(𝑁𝑂3)2  + 4 𝐻2𝑂 

Elemento Reactivos Productos  Elemento Reactivos Productos 

Mn 2 2  O 42 42 

Pb 5 5  H 10 10 

N 10 10  Agente Oxidante: 

𝑃𝑏𝑂2 

Agente Reductor: 

 𝑀𝑛𝑂 

 

Problema 3. (15 pts) SEGÚN LA SIGUIENTE TABLA, DETERMINAR: 

Elemento símbolo Z A p+ e- n0 

Fosforo 𝑃15
31  15 31 15 15 16 

Aluminio Al 13 27 13 13 14 

Cobalto Co 27 60 27 27 33 

Tritio H 1 3 1 1 2 

Deuterio H 1 2 1 1 1 

Potasio K 19 39 19 19 20 

Ion sulfuro S2- 16 32 16 18 16 

Ion magnesio II Mg2+ 12 28 12 10 16 

ISÓTOPOS Tritio y Deuterio 

ISÓBAROS No Hay 

ISÓTONOS Azufre, magnesio y fosforo 
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Problema 4.- (20 pts.) Las densidades relativas del hierro y plomo son 7.86 y 11.4 

respectivamente, ¿Cuál es el radio de una barra cilíndrica de 10,00 cm de longitud y 10 

libras de masa si mitad del volumen está construida con hierro y la otra con plomo? b) la 

cantidad de átomos de hierro presente en la aleación (suponer los volúmenes aditivos) 

 

𝑚𝑇 =  𝑚𝐹𝑒 + 𝑚𝑃𝑏 

𝑚𝑇 =  𝜌𝐹𝑒 ∗ 𝑉𝐹𝑒 + 𝜌𝑃𝑏 ∗ 𝑉𝑃𝑏 

𝑚𝑇 =  𝑉𝐹𝑒(𝜌𝐹𝑒 + 𝜌𝑃𝑏) 

𝑉𝑇 =  2 𝑉𝐹𝑒 

𝑚𝑇 =  
𝑉𝑇

2
(𝜌𝐹𝑒 + 𝜌𝑃𝑏) 

𝑉𝑇 =
2 ∗ 𝑚𝑇 

(𝜌𝐹𝑒 + 𝜌𝑃𝑏)
 

𝑉𝑇 =
2 ∗ 4536 𝑔

7,86𝑔/𝑚𝐿 +  11,4𝑔/𝑚𝐿
= 471 𝑚𝐿 

 

 

 

 

 

b) 

471 𝑚𝐿 𝐴𝑙𝑒𝑎𝑐𝑖ó𝑛 ×
0,5 𝑚𝐿 𝐹𝑒

1 𝑚𝐿 𝐴𝑙𝑒𝑎𝑐𝑖ó𝑛
×

7,86 𝑔 𝐹𝑒

1 𝑚𝑙 𝐹𝑒
×

6,022 × 1023𝑎𝑡𝑜𝑚𝑜𝑠 𝐹𝑒

56 𝑔 𝐹𝑒

= 1,99 × 1025  𝑎𝑡𝑜𝑚𝑜𝑠 𝐹𝑒 

 

 

 

 

a) DATOS  

ρ
Fe

 = 7,86 g/mL 

ρ
Pb

 = 11,4 g/mL 

 V
Fe

 =   V
Pb

  

h=10,00 cm 

 

𝜌𝐹𝑒 =
𝑚𝐹𝑒

𝑉𝐹𝑒
  

𝜌𝑃𝑏 =
𝑚𝑃𝑏

𝑉𝑃𝑏
 

10 𝑙𝑏 = 4536 𝑔 

𝑉𝑐 =  𝜋 ∗ ℎ ∗ 𝑟2  

𝑟2 =  
𝑉𝑐

𝜋 × ℎ
 

𝑟 = √
𝑉𝑐

𝜋 ∗ ℎ
= √

471 𝑐𝑚3

𝜋 ∗ 10,00 𝑐𝑚
= 3,87 𝑐𝑚 
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Problema 5.- (10 pts.) Se decide establecer una nueva escala de temperaturas en la que 

el punto de fusión del mercurio (-39°C) es 0 °M y el punto de ebullición del mercurio (357°C) 

es 100°M. ¿Cuál será la temperatura en °M del punto de ebullición del agua en la ciudad 

de La Paz (86°C)?  

a) 23,7°M              b) 35,1°M               c) 18,1°M                  d) -23,7°M             e) 31,6 °M 

solución:   

𝑋 − 0

100 − 0
=

86 − (−39)

357 − (−39)
 

𝑋

100
=

125

396
   → 𝑋 =

125 ∗ 100

396
 

𝑋 = 31,6°𝑀 

 


